

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se publican en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre.
Se correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

PRECIO DE LA SUSCRIPCION
Madrid: Edición de la mañana. 3 Ptas. Mes.
P. OVIUNDO y P. OVIUNDO. P. OVIUNDO y P. OVIUNDO.
P. OVIUNDO y P. OVIUNDO. P. OVIUNDO y P. OVIUNDO.
P. OVIUNDO y P. OVIUNDO. P. OVIUNDO y P. OVIUNDO.
PRECIO DE LA VENTA
Por número, 10 céntimos.
Por trimestre, 30 céntimos.
Por semestre, 60 céntimos.
Por año, 1.20 céntimos.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

AÑO LVIII.—NUM. 18.044

Madrid.—Lunes 9 de Julio de 1907

Ediciones Mañana Tarde y Noche.

¡SALUD PARA TODOS!

La Deliciosa Harina de Salud la REVALENTA ARÁBIGA

Lept de una carta del Dr. Dece, químico de París:

«Lo que más me sorprende es su influencia regeneradora sobre los órganos digestivos, su prontitud de completa y pronta asimilación al cuerpo humano, su alientamiento y desarrollo del apetito, y particularmente el reparar y vigorizar la sangre. Lo que constituye un provecho verdaderamente divino es el aumentar y mejorar la leche a las nodrizas, y todas las drogas del mundo en sus acciones y virtudes curativas de la Revalenta.»—Es también el mejor alimento para criar a los niños.—Describe el Dr. Zimel: «Su Revalenta vale a peso de oro el Depósito general Vidal y Ribes, Barcelona, Rambla San Juan, 1 y 2, y en casa de todos los buenos boticarios y ultramarinos de la Península.»

VEASE ANUNCIO SUBASTA EN LA estación del Norte.

CARLOS KNAPPE

MATERIALES ELÉCTRICOS
Ha trasladado sus oficinas y viviendas a la calle de SAGASTA, 6, a la de CLAVEL, 2

LA CASA LARDET tiene el honor de anunciar a sus clientes que ha trasladado su almacén de relojes de la calle de la Victoria 2, a la de Preciados, 10, entre suso.

DESDE HAMBURGO

La exportación a América

DE NUESTRO REDACTOR

Estoy en Hamburgo, y siento no tener en la pluma el poder descriptivo de *Azora*, para daros idea de la colosal importancia de este puerto, de las soberbias construcciones levantadas últimamente por sus negociantes para almacenar mercancías y viviendas particulares; del sinnúmero de ríos y canales que cruzan la ciudad en todos sentidos; de las magníficas estaciones de ferrocarriles que hay en ella; de la pulcritud y bienestar generales; del optimismo satisfecho de sus habitantes.

La estación central nueva de Hauptbahnhof es un modelo. Le dicen al cronista que es la mejor de Francia; pero esta del Hauptbahnhof es la mejor que el cronista ha visto por estos mundos.

A falta de poder descriptivo, el cronista tratará de entrar en las causas de esta prosperidad. Son de diversa índole. Hablemos en primer término de las causas naturales. La primera es hallarse a unos 80 kilómetros de la desembocadura de un gran río navegable, como es el Elba, y en la confluencia de un gran afluente, como es el Alster, y no muy lejos de las costas del mar Báltico, el Este, el Oeste, el Este, el Sur, el Noreste y otros afluentes.

A no muchos kilómetros parte de Lauenburg y va a Lübeck, el canal que une el Elba con el mar Báltico. A la boca del Elba va a parar el canal de Kiel.

Como la tierra es baja y húmeda y abundan los ríos, no le ha sido difícil a Hamburgo extender su sistema de canales. Como la ciudad estaba casi todo el terreno del puerto, ha podido crear docks por muy poco dinero, y así resulta que los derechos de puerto son menores en Hamburgo que en Londres.

Así que cuando en 1858 se incorporó Hamburgo al Zollverein aduanero, quedó naturalmente convertido en el primer puerto del Imperio.

El tráfico de Hamburgo con América es la causa inmediata de su gran prosperidad. Además, el comercio de Inglaterra con la Europa del Norte se hace principalmente vía Hamburgo. Esta es la sede de la Empresa naviera Hamburg-Amerika Linie, que es, como sabéis, una de las más poderosas del mundo.

Los navieros hamburgueses se jactan de no recibir ninguna clase de subvención del Estado. Es verdad que no la reciben; pero, en cambio, como los ferrocarriles y los canales son propiedad del Estado, los ingleses permiten a los alemanes sacar patentes de sus inventos y fabricar los artículos en Alemania; en cambio, los alemanes no permiten a los ingleses hacer lo mismo, como no los fabrican en Alemania.

El nuevo ministro del Board of Trade, Mr. Boyd George, va a modificar la ley inglesa en ese punto. También los españoles debemos modificar la nuestra. Es asunto que interesa lo mismo al Sr. Maura que a la S. O. L. y no digo al Sr. Maura porque en asuntos comerciales ha sido casi siempre decidido protector de Alemania.

Los derechos que gravan al alcohol en Inglaterra han sido también causa de que la fabricación de la anilina, tan importante para la Gran Bretaña en 1890-70, haya pasado a manos alemanas y hamburguesas principalmente.

Estas tonterías de la legislación británica son causa que ha hecho creer a los alemanes en su superioridad industrial; pero esas tonterías no tardarán en corregirse, como se corregirán en España si nuestros políticos se hallasen en contacto más íntimo con el país.

Una de las causas principales del fomento de Hamburgo es el comercio con América. Pero con qué cuidado lo fomentan los alemanes! El cronista tiene un hermano establecido en la República mejicana y con casa en Méjico, en Puebla y Veracruz. Ha venido a Europa para obtener representaciones y agencias de artículos que tengan gran entrada en el país. Uno de ellos es el de las aguas minerales.

Lo maravilloso del caso es que los industriales alemanes carecen de dinero, porque, por tanto general, los propietarios de las fábricas han invertido todo su capital en edificios y maquinaria. En el mismo caso se hallan, con raras excepciones, los comerciantes importadores de América. Cuando allegan un capital efectivo, se suelen retirar del comercio. Mientras trabajan suelen hacerlo a crédito, porque también tienen que vender a crédito—que en ciertos artículos, como el whisky y el café, es de nueve meses a un año—a los pequeños comerciantes del interior. Puede decirse sin exageración que toda la América trabaja a crédito.

Y cómo se las han arreglado los alemanes para multiplicar su exportación a América! Pues adaptándose a las costumbres de los países importadores. Los Bancos alemanes se encargan de facilitar a los industriales y a los exportadores los capitales necesarios.

Y es que los grandes Bancos alemanes funcionan de muy diversa manera que nuestro gran Banco de España.

El Gobierno alemán no ha otorgado el privilegio de las emisiones fiduciarias, sino a condición de que el dinero resultante fuera empleado en la industria y el comercio para desarrollar económicamente el país.

En España lo hemos entendido de otro modo. Aquí hemos concedido privilegio de emisión para que los fajos de billetes fueran a manos del Estado para que el Estado pague intereses por lo que cargaría de valor si el Estado mismo no le prestase su fianza. ¡Y aun se asombra el Sr. Echevarría, creador y defensor del Banco, de que hubiese protestas contra el honoraje! No otra es la causa de que el Banco no se haya cuidado de estimular el tráfico y la industria, como era su misión casi exclusiva. Pero en este asunto, el Sr. Moret—hagámosle justicia—ya dijo casi todo lo que podía y debía decirse.

En estos últimos años han empezado a cambiar las cosas para bien. Pero cuántos no pasarán antes de que nuestro tráfico disfrute de las mismas facilidades que el extranjero!

Permitid al cronista que hable de cosas que le afectan íntimamente. Lo hace porque afectan igualmente a muchos millares de españoles. Al fin y al cabo, España posee las mejores aguas minerales del mundo. Cuando las veremos ocupar su puesto en los mercados universales? ¡Y por qué no las hemos de ver! ¿Por qué no?

Todo depende de que en vez de políticos y escritores ignorantes de las realidades, haya economistas y políticos que tengan ideas exactas de España y del mundo.

Y todo indica que estamos en vías de crear una nueva clase intelectual y gobernante.

Ramiro de Maeztu.

ECOS DE BERLIN

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Francia y Alemania.

BERLIN 7. La *Gaceta de Colonia*, en un despacho oficioso que le ha transmitido su correspondiente en esta capital, comenta favorablemente el discurso que el ministro de Negocios Extranjeros francés, M. Pichon, acaba de pronunciar en la Cámara.

«No hay nada que objetar—dice—a las declaraciones de M. Pichon a propósito de la política de Francia en Marruecos. Desde el punto de vista alemán, el discurso de M. Pichon no puede menos de producir la impresión más agradable. Venimos con satisfacción que el espíritu conciliador, que viene predominando en las relaciones entre las diversas Legaciones en Tánger, ha sido reconocido por Francia oficialmente.»

«Por otra parte, Alemania no tiene la menor sombra de propósito de crear dificultades a Francia en Marruecos.»

Habiendo de una inteligencia más amistosa entre Francia y Alemania, *La Gaceta de Colonia* añade:

«No basta saber que las relaciones entre los Gabinetes de París y Berlín nunca fueron mejores que ahora—como M. Pichon lo ha declarado, y para el porvenir la mejor esperanza está en que sigan su curso natural los acontecimientos.»

Bulow y Arenal.

BERLIN 7. El Príncipe de Bulow, gran canciller del Imperio alemán, se propone trasladarse a Viena en septiembre próximo.

El objeto de este viaje es devolver a Arenal, ministro de Negocios Extranjeros de Austria, la visita que este le hizo dos meses ha.

EN EL SENA

EL CONCURSO DE NATACION

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Los vencedores.

PARIS 7. Hoy se ha celebrado en el río Sena el gran concurso internacional de natación.

Los nadadores, según el reglamento, debían atravesar París a nado, recorriendo doce kilómetros del río desde el puente Nacional al viaducto de Auteuil.

Días pasados se verificaron las pruebas eliminatorias, quedando sólo los más fuertes nadadores del mundo.

Entre ellos había dos mujeres inglesas: Miss Nelly Sylvie y Miss Johnson.

Una inmensa multitud, agolpada a lo largo de ambas riberas del Sena, siguió con gran atención las peripecias de la lucha.

El tiempo ha sido magnífico, pero el agua estaba un poco fría.

A la hora indicada lanzáronse al río, comenzando a nadar velozes, los diez y ocho nadadores siguientes:

Franceses: Bougoin, Godet, Wein, Burgess, Estraté, Paulus, Bernhardt y Billy.

Italianos: G. Manco y Allier.

Ingleses: Miss Nelly Sylvie, Miss Johnson, Burrows; Billington, Greasley, Glynn, Haeton.

Los nadadores se disputaron el premio con encarnizamiento, haciendo verdaderos prodigios de agilidad y resistencia.

Llegó el primero el inglés Billington, que fue objeto de una ovación.

El segundo y tercer lugar fueron ganados por el francés Estraté y el italiano Cattaneo. La fiesta ha resultado interesantísima.

AGITACION EN FILIPINAS

Yanquis y japoneses.

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

La escuadra yanqui al Pacífico.

LONDRES 7. Cabelgafían de Nueva York que el próximo envío de la escuadra yanqui del Atlántico a las costas del Pacífico ha producido sensación enorme.

Los periódicos yanquis aplauden la medida; pero muchos importantes diarios la censuran y piden a Roosevelt que haga declaraciones precisas acerca de esta movilización de buques de guerra, único modo de que se calme la emoción que en Washington que el Gobierno, al adoptar acuerdo semejante y desmentirlo luego, ha cometido un tremendo error.

documentados, sobre los efectos posibles de una concentración de barcos americanos en el Pacífico.

La impresión producida es viva y deplorable.

El Gobierno hace esfuerzos por evitar los comentarios alarmistas; pero en los círculos diplomáticos se habla de provocación por parte de los Estados Unidos.

Los negociantes americanos se muestran inquietos, temiendo el *boycottage*.—RICARDO BLASCO.

DE INGLATERRA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Grave huelga.

LONDRES 7. La huelga de Belfast empieza a revestir graves proporciones.

Los obreros cargadores de los muelles recibirán mañana la orden de declararse en huelga.

El comercio se halla en absoluto paralizado.

CUESTIONES MILITARES

Análisis de dos reales órdenes sobre sueldos.

El Ejército se halla actualmente constituido por las cuatro leyes siguientes: la orgánica de 29 de noviembre de 1878, el real decreto que creó la escala de reserva de Infantería de 13 de diciembre de 1883, la ley que amplió la creación de las escalas de reserva a los demás armas de 6 de agosto de 1886 y la adicional a la primera, que comprende estos nuevos organismos. Los artículos 31, 14, 5 y 6 corresponden sucesivamente a dichas leyes, dicen: «Los jefes y oficiales del Ejército, sólo podrán tener las siguientes situaciones: primera, la de actividad, que comprende los colocados en los cuadros orgánicos y comisiones, y los que se hallen de reemplazo por exceso de personal; segunda, la de retiro».

«Los jefes y oficiales de las escalas de reserva disfrutarán los cuatro quintos de su sueldo en actividad.»

«Si después de cubiertos estos destinos, hubiera personal sobrante, quedará afecto a dichos cuadros 6 zonas, disfrutando, como los demás de la escala de reserva, los cuatro quintos de sus sueldos respectivos en actividad.»

«Todas las fuerzas militares de la Nación constituyen un solo Ejército, y cada Cuerpo, arma ó Instituto, tendrá un escalafón particular, obteniendo los ascensos con arreglo a él.»

Bien claro se ve que no hay más dos situaciones: la de retirado y la de actividad, comprendiendo esta última todos los destinos, excedencias forzosa ó voluntaria y cuantas situaciones hay dentro de la de actividad, y que en conjunto forma el solo Ejército, el Ejército activo. Y que no hay más que un sueldo asignado a cada empleo, el cual se disfruta en todo ó en parte, según el destino ó situación en que se encuentra el jefe ó oficial.

La ley de 15 de julio de 1891, al aumentar el sueldo sólo a los jefes de las escalas activas, introdujo una «división» en el sueldo; pero sólo tardó ocho días en aparecer el real orden de 23 de julio de 1891, que solidando aquella división restablece la unidad de los sueldos respectivos en el todo del solo Ejército, del Ejército activo, reintegrando a los jefes de las escalas de reserva en sus derechos legítimos.

La ley de 31 de diciembre de 1906 concede un aumento de sueldo a los capitanes, primeros y segundos tenientes del Ejército activo; pero la real orden de 24 de abril de 1907, interpretando la palabra «activo», niega el aumento a todos aquellos capitanes, primeros y segundos tenientes de las escalas de reserva que no estén colocados, introduciendo nuevamente la división de sueldos ya desechada.

«¿Qué obedece esta diferencia? ¿Por qué este privilegio?»

UN CAPITÁN DE LA RESERVA.

GONZALEZ HONTORIA

Traslación de sus restos.

Ayer tarde se han exhumado los restos mortales del ilustre inventor de los cañones que llevan su nombre, del insigne general de Artillería de la Armada, que fue dechado de modestia y de saber.

Yacía el cadáver en una sepultura del patio de Santa Gertrudis, en el cementerio de San Justo, y presenciaron la exhumación los hijos del finado y el general Garcés, inspector del Cuerpo de Artillería de la Armada.

El stand y las coronas fueron encerradas en un furgón, y en la Cuesta de la Vega transportadas a un armón de artillería.

Las coronas y las cintas envolvían el féretro.

En el edificio de los Consejos fue reunido el duelo ó acompañamiento, y desde allí partido, organizándose el fúnebre cortejo en esta forma:

Cuatro guardias municipales a caballo. El féretro, con el arnés de artillería. La presidencia del acompañamiento, constituida por el general Del Río, en representación del Rey; el ministro de Estado, el gobernador, el sub-secretario de Marina, señor Ferrer; el vicelalmirante Sr. Fernández Celis, jefe de la jurisdicción de Marina en Madrid; el general Garcés, inspector de Artillería de la Armada; el general Ordoñez, director del ministerio; el general Ordoñez, inventor de los cañones que llevan su nombre, y los hijos del ilustre finado, D. Diego, D. Manuel y D. Antonio González Hontoria, de los cuales, con algunos jefes de Artillería de la Armada, acompañarán los restos mortales hasta Cádiz.

Según Comisiones de la Diputación Provincial y del Ayuntamiento, precedidas de maceros y numerosas representaciones del Ejército y la Armada, predominando en ellas los Cuerpos de Artillería.

También concurrió el coronel Elías. Carraban el cortejo fúnebre varios coches, entre ellos uno de la Casa Real.

La comitiva se dirigió por la calle y la Plaza Mayor y la calle de Atocha a la estación del Mediodía, donde quedó depositado el cadáver que en el expreso ha salido esta tarde a las siete para San Fernando (Cádiz).

Los ministros de la Guerra y de Marina no han asistido por haber marchado, respectivamente, a Robledo y Cartagena.

DESDE PARIS

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Sacrilegio artístico.

PARIS 8. Ayer tarde se ha desarrollado un suceso extraordinario en una de las salas del Museo del Louvre.

Un obrero sin trabajo, llamado Pablo Cousin, se abalanzó furioso sobre el famoso cuadro *El Diluvio*, de Nicolás Poussin.

Antes de que los vigilantes pudieran impedirlo, el obrero comenzó a dar cuchilladas en la tela, destruyendo la admirable obra de arte.

El *Diluvio* está valuado en un millón de francos, y según parece, ha quedado por completo destruido.

Cuando fue sujeto el furioso obrero, manifestó que no tenía perturbadas sus facultades, y que había obrado así para vengarse de su familia, que le dejaba en la miseria.

Dícese que el ministro ha conferenciado largamente con M. Clemenceau.

Occupándose de este asunto, dice *Le Patriot* que debería ser llamado inmediatamente a París el embajador de Francia en Rusia, M. Bompard.

En caso de que así ocurriese, no se sabe quién lo sustituiría.

Suenan muchos nombres, entre ellos el de M. Deschanel, antiguo Presidente de la Cámara; M. Geoffroy, conserjero de la Embajada en Londres; y M. Omesson, embajador en Bruselas.

DE AMERICA

DE NUESTRO REDACTOR

Noticias tranquilizadoras.

LONDRES 7. De Nueva York comunican que el almirante Evans, comandante en jefe de la flota norteamericana en el Atlántico, ha manifestado que los rumores de guerra con el Japón carecen de fundamento.

Sin embargo, rehusó hacer declaración alguna sobre el destino que lleva la escuadra de Guatemala.

LONDRES 7. De Guatemala llegan telegramas desmintiendo la noticia de haber sido detenidas ciento sesenta personas por orden del presidente Cabrera.

DE VERANEO

Han salido:

Para Santander: D. José Ibáñez, D. José Moya, y el Sr. Ortiz de Eizola.

Para el Sardinero: D. José María Parington y D. Francisco F. Climent.

Para Torrelavega: D. José Moreno.

Para París: Duquesa de Fernán-Núñez.

Para Biarritz: Marqueses de la Mina, D. Leonar do Ortega, marquesa de Castrillo y el Príncipe Pio de Saboya.

Para San Sebastián: D. Leopoldo Manso y el conde de las Alamedas.

Para Panticosa: D. Arturo Porera.

Para El Esporial: D. Francisco Criado, D. Jorge Laufer, viuda de Adaro y familia, y D. Valeria no Pascual y familia.

Para Euzerredá: D. Julio Arribas.

Para Bagueres de Luchon: Viuda de Jardón.

Para Liérganes: D. Joaquín Linares.

Para Bilbao: D. Gerardo Mendoza.

Para Zumárraga: D. Eduardo Garro y D. Manuel Balboa.

Para Las Navas: D. Juan Gil y familia.

Para Navalperal: Marques de la Frontera.

Para Segovia: Conde del Grove.

Para Gijón: D. Antonio Burgos y familia y don Domingo Chinchilla.

Para Avilés: D. Leopoldo Sarto.

Para Hendaya: Sr. Oyarzábal y familia y don Teodoro Montequiant.

Para Arrechavaleta: D. Pablo Larjos.

Para Fontvedra: D. Ramón Peñalver y familia.

Para Borines: Señora viuda de Junguera, don Victoriano Fuentes, señora viuda de Porero con su hijo D. Claudio, el Excmo. Sr. D. Enrique G. Canal, el Excmo. Sr. D. Gonzalo Valdés, el diputado a Cortes D. Euladio Illera con su señora e hijos, doña Casilda Sumpiero é hijo, Srta. Elbina Lorenzo, y la afamada profesora de piano, señorita de Arribas, acompañada de su respetable madre.

Círculo de Bellas Artes.

En la última sesión celebrada por la Junta directiva de esta Sociedad a fué acordado contribuir con sumas de importancia a las suscripciones abiertas, respectivamente, para erigir un monumento conmemorativo del atentado de 31 de mayo de 1906, y con destino a las Colonias escolares a las playas de Valencia.

También se acordó acudir en alivio de la triste situación por que atraviesa el artista D. E. E., residente en Sevilla, y que actualmente se halla imposibilitado para el trabajo y en la mayor miseria.

Notas Económico Financieras.

BOLSA NACIONAL

Madrid

Como suponíamos, y así lo hicimos constar en nuestra anterior revista, el mercado, una vez terminada su liquidación, se apresura a recobrar una parte no despreciable del nivel anterior...

A esta buena actitud del mercado madrileño contribuyen, de un lado, la excelente orientación de la Bolsa francesa, que se traduce en mejoras de cotización de los valores españoles...

Y no son sólo los valores del Estado los que se benefician del aumento de capitales disponibles, sino que los del Ayuntamiento y Diputación, los de crédito y los industriales, todos en mayor o menor escala...

Por lo demás, y aparte este movimiento natural de progresión, que revela una situación despejada y exenta de preocupaciones, el mercado no ofrece nada de particular...

Lo ordinario es que en muchos de ellos no se hagan operaciones; pero cuando necesidades apremiantes exigen la compra o venta de una determinada cantidad de papel, la falta de mercado es causa de que se produzcan oscilaciones de alza o baja...

Ejemplo de ello lo tenemos en los Tabacos, fijos hasta que se colocó una partida cuya venta era inaplazable, y más repuestos en cuanto aquella dejó de pesar sobre el correo.

Con lo dicho y con citar el correo de Azucareras, que, ante la esperanza de que las Cortes aprueben antes de las vacaciones el proyecto de ley sobre los vacantes...

Hace muy poco tiempo se cotizaba el Rintinto a 2.700 francos y no hace muchos días lo hemos visto por bajo de 2.000, lo que quiere decir que en un espacio relativamente corto ha perdido más de 700 francos por acción.

El precio del cobre, que llegó a ser de 110 libras esterlinas la tonelada, descendió también a 92 libras y ahora fluctúa entre 96 y 98 libras.

Por lo es el cierto que el consumo de este indispensable metal aumenta constantemente, los stocks disminuyen en razón directa al aumento de consumo...

El movimiento de alza iniciado en esta Bolsa el mismo día de la liquidación continuó desarrollándose en los primeros días del corriente mes, y al calor de los ferros...

Barcelona

El movimiento de alza iniciado en esta Bolsa el mismo día de la liquidación continuó desarrollándose en los primeros días del corriente mes, y al calor de los ferros...

varios ascendieron los fondos públicos y los demás valores locales. Las inevitables realizaciones de beneficios, que siempre siguen a esta clase de movimientos, y algún retroceso en los cambios de París, dieron lugar a dos sesiones de pesadez y tendencia dudosa...

La situación es muy despejada, el papel se encuentra hoy día en buenas manos, y la misma escasez de negocios contribuye a facilitar la elevación de cambios...

La Compañía de Rintinto repartió en noviembre último un dividendo de 62,50 francos por acción, a cuenta de los beneficios del ejercicio 1906.

En mayo ha distribuido un dividendo complementario de 75 francos, que con los 62,50 antes distribuidos forman un total de 137,50 francos por las utilidades del año 1906.

Además el dividendo para 1907 promete ser aún mayor, y de ahí se ven grandes probabilidades de elevación de los cambios.

Como usted ve, todos los índices son de alza; pero el momento preciso en que haya de producirse no creemos que nadie lo puede señalar.

Le damos a su tercera y última pregunta, que dice: ¿cómo podría yo especular en Rintinto sin exponerme a perder un capital? Operando en primas.

El caso prima a la cantidad que el comprador a plazo se obliga a satisfacer a vendedor, por tener el derecho de anular una operación a su vencimiento.

Por consiguiente, la operación en prima es condicional, por cuanto el comprador, mediante la entrega de una cantidad que se llama prima y se estipula de antemano, adquiere el derecho de anular el contrato.

Un día antes de la liquidación se efectúa la contestación de primas. Entonces el comprador decide si le conviene hacer firme la operación, en cuyo caso se dice que recoge la prima, o si la abandona, esto es anular el contrato, abonando la cantidad de prima estipulada.

De esto se deduce que la pérdida máxima que puede tener en la operación es el importe de la prima convenida.

No podemos explicar a usted aquí todas las combinaciones que pueden hacerse en una operación de esta clase; pero si usted se decide a especular así, puede manifestarnos, y por correo recibirá toda clase de antecedentes y detalles, indicando al mismo tiempo las garantías que exige el Banco Francés para hacer operaciones en prima por cuenta de sus clientes.

El Banco Francés español.

Guerra.—Real orden dictada por las prevenciones que han de hacer presentes las Comisiones mixtas de reclutamiento al cumplimiento de lo prevenido en el párrafo segundo del artículo 132 de la ley de Reemplazos.

Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden adjudicando el premio «Reina Victoria» a D. Hermán Bascuas, disponiendo que el ministerio se reserve el derecho en su día de recomponer lo que propone el Jurado a favor de los concursantes que se expresan, y dando las gracias a los señores que han constituido dicho jurado.

Fomento.—Real orden disponiendo sean admitidos a las oposiciones al Cuerpo Auxiliar Facultativo de Montes, los aspirantes que hayan cumplido veinte años desde el 1.º de mayo último al 15 de enero próximo.

LA CASA

Recomendamos visiten esta casa.

dos los valores cupríferos seguirán el movimiento ascendente del cobre. Y vamos con su segunda pregunta, que formula usted en los siguientes términos: ¿Los actuales cambios de Rintinto son buenos para comprar o cabe esperar mayor alza?

Como usted comprenderá, la contestación categórica a esta pregunta es imposible. Entre todos los de su clase, el Rintinto es el valor más sujeto a los embates de la especulación, que con igual facilidad lo deprime que lo eleva por encima del límite natural de su precio.

En mayo ha distribuido un dividendo complementario de 75 francos, que con los 62,50 antes distribuidos forman un total de 137,50 francos por las utilidades del año 1906.

Además el dividendo para 1907 promete ser aún mayor, y de ahí se ven grandes probabilidades de elevación de los cambios.

Como usted ve, todos los índices son de alza; pero el momento preciso en que haya de producirse no creemos que nadie lo puede señalar.

Le damos a su tercera y última pregunta, que dice: ¿cómo podría yo especular en Rintinto sin exponerme a perder un capital? Operando en primas.

El caso prima a la cantidad que el comprador a plazo se obliga a satisfacer a vendedor, por tener el derecho de anular una operación a su vencimiento.

Por consiguiente, la operación en prima es condicional, por cuanto el comprador, mediante la entrega de una cantidad que se llama prima y se estipula de antemano, adquiere el derecho de anular el contrato.

Un día antes de la liquidación se efectúa la contestación de primas. Entonces el comprador decide si le conviene hacer firme la operación, en cuyo caso se dice que recoge la prima, o si la abandona, esto es anular el contrato, abonando la cantidad de prima estipulada.

De esto se deduce que la pérdida máxima que puede tener en la operación es el importe de la prima convenida.

No podemos explicar a usted aquí todas las combinaciones que pueden hacerse en una operación de esta clase; pero si usted se decide a especular así, puede manifestarnos, y por correo recibirá toda clase de antecedentes y detalles, indicando al mismo tiempo las garantías que exige el Banco Francés para hacer operaciones en prima por cuenta de sus clientes.

El Banco Francés español.

Guerra.—Real orden dictada por las prevenciones que han de hacer presentes las Comisiones mixtas de reclutamiento al cumplimiento de lo prevenido en el párrafo segundo del artículo 132 de la ley de Reemplazos.

Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden adjudicando el premio «Reina Victoria» a D. Hermán Bascuas, disponiendo que el ministerio se reserve el derecho en su día de recomponer lo que propone el Jurado a favor de los concursantes que se expresan, y dando las gracias a los señores que han constituido dicho jurado.

Fomento.—Real orden disponiendo sean admitidos a las oposiciones al Cuerpo Auxiliar Facultativo de Montes, los aspirantes que hayan cumplido veinte años desde el 1.º de mayo último al 15 de enero próximo.

LA CASA

Recomendamos visiten esta casa.

RUSIA

FOR TELEGRAMA DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES

PARIS 7. Comunican de San Petersburgo que Isvolsky, ministro del Exterior, irá en septiembre a Viena, donde conferenciará con Burehthof.

Después irá a Berlín, París y Londres, celebrando también importantes conferencias. R. BLASCO.

EXPOSICIÓN DE INDUSTRIAS MADRILEÑAS

Han quedado constituidos los Jurados de la primera división, en esta forma: Minería.—Piedras y tierras.—D. Joaquín Pardo Fernández, D. Pablo Peña, D. Rafael Sánchez Lozano, D. Pedro M. Artífano.

Productos agrícolas.—D. Juan Gavilán, D. Francisco Magallón, D. Manuel Fernández de la Vega, D. Gabriel de la Puerta.

Productos forestales.—D. Ruperto J. Chavarrí, D. Benigno Quiroga Ballesteros.

Industrias rurales.—D. Francisco Botija, D. Francisco García Muñoz.

Ayer se constituyeron los Jurados de la segunda división, primera sección, en la forma siguiente: Primer grupo.—Materiales para edificar.—D. Luis Bellido, D. José Monasterio, D. Alberto de Palacio, D. Ricardo Martínez Urciti.

Segundo grupo.—Maderas.—D. Santos Díaz, D. Ricardo Laorga.

Tercer grupo.—Hierros y metales.—Don Manuel de Gómendio, D. José Padrós, D. Mariano Belmas, D. Eduardo Gallego.

Cuarto grupo.—Decoración y ornato.—Don Estadio Larell, D. Luis Laporte, D. Santiago Castellano, D. Francisco Alcantara.

Hay que constituir el Jurado de la sección segunda y mañana el de la tercera, ambas de la segunda división.

Los Jurados constituidos comenzarán hoy lunes sus tareas, por cuyo motivo se previene a los expositores correspondientes asistan a sus instalaciones para facilitar cuantos datos e informes los Jurados necesiten.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

El miércoles se pondrá a la venta el número primero de La Novela de Ahora, importante publicación semanal que ha de constituir el mayor acatamiento literario de nuestro siglo.

La Administración de La Novela de Ahora, Valencia, 28, Madrid, es desde hace más de treinta años la Casa que vende y publica libros más baratos y una de las más importantes de España.

Entre sus muchas publicaciones literarias Las Novelas Populares, 100 tomos de 300 páginas, a 40 céntimos, y Biblioteca Calleja, 70 tomos, en pasta, a 80 céntimos. Catálogos gratis.

GASSET EN LA MANCHA

Recepción.—Mita agrícola.—Un almuerzo. CIUDAD REAL 7. A las diez de la mañana se ha celebrado en la casa Ayuntamiento la recepción en honor del Sr. Gasset, al cual han rendido homenaje Comisiones de los noventa y seis pueblos que comprende esta provincia.

Esta tarde se celebrará un mitin agrícola en el gran teatro de Verano.

Después el Sr. Gasset visitará la Granja concedida por él a esta ciudad cuando era ministro de Fomento, y cuyos trabajos de construcción se hallan ya muy adelantados.

El director del periódico local La Tribuna obsequia con un almuerzo al joven ex ministro Salgo para el mitin.

Las localidades del teatro se hallan ya todas repartidas. He saludado al Sr. Gasset en nombre de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

El mitin. CIUDAD REAL 7. A las cuatro de la tarde empezó el mitin.

El Sr. Cerverero, ex diputado por Almadén, hizo la presentación del Sr. Gasset, y luego pronunció un corto discurso el abogado señor Arredondo.

Al levantarse el Sr. Gasset fué saludado con muchos aplausos.

Dice que dos cosas son necesarias para reconstituir la Patria: un Gobierno fuerte y un favorable movimiento de opinión.

Occupándose de instrucción pública, censuró a la real orden que rebaja el sueldo a los maestros.

Lamentó que en el proyecto de presupuesto del ministerio de Fomento haya dejado de figurar la consignación de un millón de pesetas para caminos vecinales, y que en cambio se designen doscientos millones a crear escuadra y aumentar al Ejército, cuando éstos no se podrá atender aquella ni a éste por falta de recursos.

Occupándose de la Solidaridad catalana, la tachó de egoísta, porque quiere todas las ventajas para aquella región, con menoscabo de las otras provincias españolas.

Recordó que Francia, después de la guerra con Prusia, pagó la indemnización con venida a Alemania; pero sin darsela dedicó miles de millones a reconstituir el país, fomentando la agricultura, la industria y el comercio.

Mientras en el Congreso—dice—se mantiene desde hace un mes estériles discusiones, salen de todos los puertos de España buques alarrotados de emigrantes, en busca de trabajo.

Se defiende de los ataques que se le hacen por su política hidráulica, enumerando todas las obras que acometió y realizó las distintas veces que ocupó la cartera de Fomento, y cita el caso de Egipto, para sostener que si con seis millones de habitantes se logró allí su actual florecimiento, más fácil es conseguirlo en España, que tiene un censo de diez y ocho millones.

Sostiene que con un plan completo de riegos, el fomento de la instrucción pública, la construcción de ferrocarriles y carreteras y otras medidas favorecerán el desarrollo de la industria y del comercio.

Esto es lo que piensa, y así se llegará a conseguir la regeneración del país.

Los que me atacan por este programa lo hacen temerosos de la popularidad que pueda alcanzar.

Declara que no es regionalista, porque cree que la Patria puede y debe regenerarse, siendo una indivisible.

Manifiesta su interés por la Mancha, expresando que siempre que pueda fomentará las obras hidráulicas comenzadas, y emprenderá otras que tiene en proyecto, dándole especial atención a que se terminen las obras del pantano.

Prometió tener muy presentes, cuando vuelva a ser ministro, a los obreros de las minas de Almadén y a los de la cuenca carbonífera de Puertollano.

Recomendó la unión de todos los pueblos, para contrarrestar los intentos de disgregación que pudieran pretender algunos elementos.

Dice que para su campaña regeneradora cuenta con la parte sana del país, y prometió retirarse de la vida política si no consigue que el partido liberal cumpla su programa.

Cuando terminó su discurso fué muy aplaudido.

Después del mitin visitó la granja agrícola, prometiendo su desenvolvimiento.

CONCURSO LITERARIO

La Biblioteca Patria abre su segundo concurso de novelas españolas e hispanoamericanas bajo las condiciones siguientes:

Tema primero.—Novela corta escrita en castellano. Primer premio, 1.000 pesetas; segundo premio, 500; tercer premio, 250.

Tema segundo.—Novela corta escrita en catalán. Primer premio, 1.000 pesetas; segundo premio, 500; tercer premio, 250.

Tema tercero.—Traducción castellana de novela corta, no traducida hasta el día, de autor catalán, valenciano, gallego, vasco, etc., etc. Primer premio, 500 pesetas; segundo premio, 250; tercer premio, 100.

A los originales de las traducciones deberán acompañarse, dentro de la plica, las autorizaciones y cesión a la Biblioteca Patria de derechos a los autores traducidos.

El plazo para la remisión de trabajos termina en 31 de diciembre de 1907.

DE SAN SEBASTIAN

Los navarros.—La primera regata.—El «Queen X».—Los contadores de agua.

SAN SEBASTIAN 7. Por el mal tiempo se han deslucido las fiestas organizadas por la colonia navarra en honor de San Fermín.

Se ha jugado la primera de las regatas organizadas por el Club Náutico, ganándola Gitana.

Con fuerte viento y mar picada entró esta tarde el balandero del Rey, Queen X.

En una reunión que han tenido los alcaldes de esta provincia, han comisionado al Sr. de esta capital para pedir a la Diputación provincial gestione cerca de los Poderes públicos no tenga efecto en Guipúzcoa el reciente real decreto sobre contadores de agua.

DESDE BARCELONA

Batalla de flores. BARCELONA 7. El día de la plaza del Parque se ha celebrado la batalla de flores, en la que han tomado parte muchos coches, primorosamente adornados con flores.

A la fiesta ha acudido numerosísima concurrencia.

Los coches más ricamente adornados se disputaron los premios concedidos por el Premio Real de S. M. la Reina no se adjudicó.

Regatas. Se han verificado en el puerto las regatas a remo y de canoas automáticas, ante una enorme concurrencia.

La animación ha sido extraordinaria.

Choque de vehículos. En el Paseo de Gracia ha chocado un tranvía eléctrico contra un ómnibus automóvil, originándose un escándalo formidable.

Inmediatamente acudieron algunos guardias municipales y fuerzas de la Guardia Civil, con objeto de disolver los grupos que se habían formado.

Un crimen. En la calle de San Ramón, un sujeto, hasta ahora desconocido, agredió hoy a una mujer, dándole cinco puñaladas.

El estado de la desgraciada mujer es gravísimo.

IMPORTANTE

Sin aumento de precio remitiremos, durante el verano, el periódico a nuestros suscriptores de Madrid que se trasladan a cualquier punto de España.

Deberán pagar anticipadamente los meses que piensen residir fuera, si no quieren sufrir interrupciones en el recibo del periódico, constituyendo por lo menos tres meses.

Rogamos a todos los señores suscriptores, que cuando nos avisen cambio de residencia, digan con claridad, no sólo el punto a donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para evitar retrasos en el servicio.

TOROS LA CORRIDA DE AYER

Última de las corridas económicas. Desde el próximo domingo nos hallaremos en plazas novilladas.

Los toros de hoy son de Gama, y los matadores, Minuto, Bonarillo y Parrao. La entrada es bu-na. Asiste la Infanta Isabel.

Primer toro. Andalus, negro zaino, cortito de pitones, gordo y de preciosa lámina.

Minuto no se atemoriza ante el monumento cornudo, y da tres recortes capote al brazo, sobresaliendo el segundo.

El bicho, que ya he dicho tiene gran fea, posee en cambio poco coraje, y después de los dos primeros puyazos, que toma sin recargar y sin tanto así de codicia, muestra repugnancia para que continúen picándole.

Totál, cuatro puyazos por dos caballos. Notezas entra con apuros para colorar un par desigual, y el Conejo Chico prende uno, también en cualquier parte. ¡Y no dirán ustedes que el toro no tiene donde agarrar!

Repetición de Notezas con uno a la media vuelta. No nos hemos divertido en la suerte de banderillas.

Bonarillo se ve en grave aprieto, por tener la desgracia de caer ante la propia cara del bicho.

Minuto torea embarrullado y nervioso, aguantando valiente las tarascadas del bicho, que conserva todas las facultades.

En cuanto puede, se echa el estoque a la cara, y como quien entra en una carga a la bayoneta, da una estocada corta, saliendo perseguido y teniendo que refugiarse en un burliadero.

Palmas, porque a Enrique le están permitidas esas cosas.

Segundo toro. Primoroso, también negro y bien presentado. Sale sin hacer caso de la gente de a pie ni de a caballo, y cuando ya se convence de que su misión es otra, se deja dar tres lances por Minuto y cuatro verónicas, con arte, por Bonarillo.

El toro es bastante reservado para los caballos, si bien cuando mete la cabeza lo hace con más codicia que su difunto hermano.

Cinco puyazos por un caballo. Oyéronse palmas a la voluntad de Veneno. A la voluntad nada más, ¡eh!, porque lo que es al arte...

En banderillas, Bizoqui y Hornero quedan como buenos, sobre todo por la valentía al meter los brazos, pues el toro achuca. Palmas a los muchachos.

Bonarillo torea parado y sacando de vez en cuando cosas de buen torero, tratando de ser breve y de recordarnos aquellas felices tardes para él y para la afición.

Entra de cerca y bien, dando media buena, repitiendo con una casi entera, que por estar atra vesada no mata rápidamente.

Palmas a Paco. Tercero toro. Gaitano, negro bragao, buen mozo y afilado de puas.

Más que un toro es un expreso a toda marcha, que atropella cuanto se le pone por delante.

Parrao le da cuatro verónicas buenas que le valen apia sos, y el bicho se le cae con un caballo, le hace polvo, mete la cabeza a otro y le lanza a las nubes atropella a los toreros, encierra a los monos en el callejón, casi coce a Bonarillo, y hace que el toro y el pánico reinen en la plaza.

Por fin se toman todas las cuantas tazas de tila, y sigue la lidia, en la que demuestra brava y voluntad, picando, Veneno.

Seis puyazos por cuatro caballos, agarrando algunos picotazos buenos el referido Veneno.

Bonifa bregó magistralmente. Durante todo este toro hubo unas cuarenta personas en el ruedo. ¡Hay que confesar que era mucho bicho el de Gama!

Jeromo y Bonifa oyen palmas banderilleando. El bicho se coló al callejón, siguiendo a Bonifa.

Parrao muletea parado y serio, y tratando de acabar pronto, da un pinchazo que no es gran cosa.

Seis puyazos tranquilos y bien, para entrar de nuevo con otro pinchazo y una casi entera, que mata rápidamente.

Muchas palmas a Parrao, que da la vuelta al ruedo. Cuarto toro. Carbonero, negro bragao y también del tamaño de la Equitativa.

¡Vaya un negocio el quedarse con la carne de hoy!

Después de los recortitos de precauciones, Minuto da varias verónicas, terminando con un farol, dado todo ello con la mar de valentía.

Antes de comenzar a picarle, los caballeros se miran mucho, entrando, por fin, para agarrar seis picotazos.

El toro se arrancó bien y derecho, aunque sin recargar al sentir el hierro; pero como era certero dejó tres picos difuntos.

Conejo chico y Africano quedan aceptablemente banderilleando, notándose en el primero que es valiente y habilidoso. Ahí hay un bicho de los cuatro primeros: pases muy de valiente, tomando al bicho cerca, pero sale acimbrado y tan de cerca perseguido, que el toro le da un empujón con los cuernos. Gracias a que el bicho era topón y sin malas intenciones no sufre un desaviso.

Entra Enrique a su manera y da una casi entera fella a la que siguen siete intentos de descabello. Quinto toro. Labrero, negro, en menos carnes que los otros; pero en cambio más desarrollado de cuernos.

Topón y sin hacer cosa digna de mención, el de Gama toma cinco puyazos, matando dos jacos.

Hornero y Bizoqui cumplen en el segundo toro, oyendo palmas a la valentía. Bonarillo, después de dejar que toree todo el mundo antes de extender él la muleta, se decide y dándole un solo pase entra a matar con media, dada a saíra lo que sale línea.

El estoque va entrando poco a poco, a fuerza de los capotazos, y Paco tarda media hora en intentar el descabello por empujarse en no entrar otra vez a matar.

Recibe el primer aviso. Intenta el descabello, entra de nuevo con media, llega el segundo aviso, otro intento, y por fin el toro dobla. ¡Vaya por Dios!

Sexto toro. Romito, berrendo en negro y grande, impresionantemente grande! Jeromo se entusiasma, y como ahora está empezando, quiere hacerlo todo, incluso torear por verónicas y dirigir la lidia. ¡Conténgase, joven!

Seis puyazos, pegando bien Veneno, que es una fiera de buena voluntad. El bicho apretó de firme, derribando cuanto se le podía por delante y matando dos jacos.

Palmas a Veneno. Bonifa y Jeromo banderillean, ni bien ni mal, mejor el primero. Cogida de Bizoqui. Este muchacho, que ha estado toda la tarde muy expuesto por su manera de torear, echándose los bichos encima, al dar un capotazo se prendió y derribado, pisándole el bicho y estando al quite todos.

No parece que tiene heridas, y es llevado a la enfermería. Parrao tiene la muleta, y el toro sale por el 2. Lo torea poco y le tira una al pescuezo.

—Hasta mañana, probablemente. Si no puedo venir, porque me sea imposible, ya le escribiré al señor Lefort. ¡Hasta la vista! —Hasta la vista! Cuando Hermann salió a la calle examinó cuidadosamente por todos los alrededores para asegurarse de que no estaba por allí el hombre que había visto desde la ventana.

No vio nada sospechoso, y ya tranquilo, se dirigió rápidamente hacia la plaza de la Trinidad.

—Me he engañado, definitivamente me he engañado. Sin embargo, a pesar de esto volvió de cuando en cuando la cabeza para convencerse de que nadie le seguía.

—Hay demasiada gente por aquí para darse cuenta exacta de esto; cuando llegue a la calle Lepic, que está casi a oscuras, me será muy fácil ver si me sigue alguien. Sé que no tengo nada que temer; pero siempre es bueno estar prevenido.

Y ya entonces empezó a andar ligeramente por la calle Blanca, llegando bien pronto al bulevard Clichy.

Allí se acordó de que su prisionera, la pobre Lisbeth Zathis, no había tomado ningún alimento desde hacia veinticuatro horas, y fué a comprar víveres para ella.

Compró pan, un pastel, fruta, vino y otras cosas más, y empezó a subir la empinada cuesta de la calle Lepic.

que me propongo, que es atraer a Odeta. Esto es ya punto decidido. La casita está bien situada, y no parece sino que mi mujer la ha buscado expresamente para mi objeto.

«Hoy mismo voy a empujar con Lisbeth. La primera entrevista seguramente será muy enojosa; pero no hay más remedio que tenerla, y tenerla cuanto antes.

«Mañana sabré por Moulillac cuándo vuelve Gerardo. ¡Ah! Si yo pudiese conseguir mi objeto antes de que volviera... Este enamorado puede molestarme, y será necesario desprenderse de él a toda costa. Espero que no habrá necesidad de llegar a esto, porque ocasionaría nuevas dificultades.

«Por Moulillac sabré si Odeta vive en la calle Cardinet. ¡Ah! Si vuelve... Yo la tendré. Todo consiste en esto. Nada más fácil que hacer que reciba una carta de Lisbeth, que yo dictaré. Pero si por casualidad va a parar a casa de Mauricio, al no ver nada en su casa ni encontrar a Lisbeth... A propósito de Mauricio; es necesario

DE PAMPLONA

Las fiestas de San Fermín

Cogido por un toro. PAMPLONA 7. El entrar en la plaza los toros de Espoz y Mina, destinados a ser lidiados en la corrida de esta tarde, uno de ellos cogió a un hombre de veinticuatro años, infiriéndole dos cornadas en el muslo derecho y las heridas son de bastante extensión de cuatro centímetros de profundidad. El público, que llenaba la plaza, experimentó una extraordinaria emoción. El herido fue conducido a la enfermería, donde los médicos curaron sus heridas, caléndolas de pronóstico reservado, y desde allí trasladado al hospital. —El día está hoy lluvioso.

Lluvia.—La compañía Guerrero.

PAMPLONA 7. La persistente lluvia que ha caído durante toda la mañana ha impedido que saliese la procesión de San Fermín. La compañía Guerrero-Mendoza debutará hoy en el teatro Gayarre con La dama toba. —Continúan llegando, para presenciar las fiestas, numerosos españoles que viven en América.

Toros.

PAMPLONA 7. Con una tarde desagradable se ha verificado la primera corrida de feria, en la que figuran como matadores Quinto y Lagartijo. Preside el alcalde, D. Daniel Irujo. Antes de darse suelta al primero, aparece un cartil delicado a Sarasate y a los toreros. Primero, De Carriquiri, es colorado, y se llama Primoroso.

Segundo. Atendía por Galeote; es colorado y luce el número 71.

Lagartijo le saluda con tres verónicas. De los de aza recibe seis puyazos; dos de Melones, superiores. El toro está bravo.

Lagartijo toma los palos, y a los acordes de la música pone un superior par al cuarto y medio regular. Recalca termina el tercio con un par a la media vuelta.

Lagartijo, de heliotropo y oro, hace una faena inteligente, soltando un gran volapié, señalándose después en el estribo. Ovación y oría.

Tercero, Nanarrio, retinto. Haciendo algo, toma cinco picotazos; los del aza caen cuatro veces con estrépito y en la arena quedan dos caballos.

Los banderilleros lo hacen medianamente. Quinto toro desde corto, defendiéndose con vista de los achuchones de Navarrito. Joaquín entra a matar con un pinchazo fofo. Tres pasés más y una atravesada.

El toro, completamente aburrido, se dedica a pasear de un lado para otro, seguido de Quinto, que cuando puede intenta el descabello. Nueva persecución y dos intentos de descabello. Navarrito dobla y en la plaza se oyen algunos pitos.

Cuarto, Testarudo, colorado. Tardeando y con poca bravura, toma cuatro varas, por tres caídas y tres caballos. Es pareado regularmente.

Le ponen dos lares y medio. Lagartijo tora solo, y sufre un desarme. De este bien, y de media lagartijera, que mata. (Muchas palmas.)

Quinto, Alegre, colorado. Quinto le saluda con cuatro verónicas y dos navarras, superiores. Ovación. El toro es bravo y de poder.

Toma seis varas por cinco caídas y dos caballos. Quinto cambia sin clavar. Tras larga preparación, pone medio delantero. Sigue con uno bueno al cuarto, y concluye con otro superior. Palmas.

Luego brinda a los tendidos de sol, y tora ceñido y valiente, sufriendo un desarme. La faena se hace pesada. De una honda y termina con un volapié atravesado y un descabello. Palmas.

Sexto, Brillante, colorado. Este cogió a un muchacho esta mañana, al verificarse el encierro. A la salida destruyó un caballo. Tomó seis puyazos, ocasionando cuatro caídas y matando dos jacos.

Quinto estuvo superior, adornándose en los cuernos. En banderillas no hubo cosa saliente. Lagartijo brindó el toro a Machaquito, que estaba en la plaza, y después de una faena valiente dió un pinchazo, entrando regularmente, nada más; después de cuatro pasés.

Otro pinchazo y luego otro. Por último, una estocada corta, y descabello. (Palmas, y reg.)

Resumen: Los toros de Espoz y Mina ostentaban gasa de luto por la muerte reciente del ganadero; cumplieron bien, y superiormente el quinto. Quinto ha estado regular, pero deseando agradar, y Lagartijo, bien. Picando, Melones. La entrada, buena.

DOS BOMBAS POR TELEGRAFO

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL EN CHINA.

PARIS 8. Un telegrama da cuenta de que en Shanghai fué arrojada una bomba contra el gobernador.

El referido despacho no dice si la autoridad logró salir ilesa del atentado, pero da cuenta de que tres oficiales resultaron muertos.

Hay también muchos heridos.—R. BLASCO. En Rusia.

PARIS 8. De San Petersburgo comunican que el paso de un tren militar que se dirigía a Varsovia fué arrojada una bomba.

La vía fué destruida. Hay muchos heridos.—R. BLASCO

TOROS EN TETUAN

Cuatro cogidas. En la corrida de ayer tarde se lidiaron seis toros que, según los programas, procedían de la ganadería de Salas; pero que no pasaron por tales más que dos de ellos.

En general, fueron grandes, demasiado para este corral. Entre todos tomaron 22 varas, por 15 caídas y siete caballos muertos.

El tercero y sexto fueron fogados. Gordo, primer espada, no pasó de regular en su primer, por el que fué cogido al tirarse a matar, y en el cuarto quedó mal.

Dominguín, en su primer, muy bien, al que también de una buena estocada y un descabello.

En el quinto, mal. Durante toda la tarde estuvo muy activo en la plaza y ayudando a sus colegas.

Limñana el pinchó bien a su primer, en el que escuchó palmas.

En el último estuvo desgraciado, teniendo la mala suerte de que le llevaran el toro los matadores.

Hay que tener en cuenta que le correspondieron los dos fogados.

Durante la corrida ingresaron en la enfermería los siguientes lidiadores: Gordo, con una contusión en la región torácica lateral izquierda, calificada por los

doctores Rodríguez y Torres, de pronóstico reservado.

El picador Chimo, con contusión cerebral. Pronóstico grave.

El banderillero Fresquito con un puntazo en el muslo derecho, de cinco centímetros de profundidad, por tres de extensión. Pronóstico reservado.

El banderillero Currito con fractura de la primera falange del dedo anular de la mano derecha. Leve.

Una mala tarde para la enfermería. De los picadores merecen citarse Zurito Chico y Alcalá.

De los demás toros: Pollo en primer lugar, y de los segundos, Currito.

La entrada buena y el ruedo con un polvo espantoso.

Camacho

Los Reyes en La Granja

Llegada de Maura. SAN ILDEFONSO 7. El día amaneció muy frío, pero hermoso.

A las nueve y cuarto llegó Maura en el automóvil de la Presidencia, acompañado de su hijo.

Sin descansar fué a Palacio, saludando al Rey, que le citó para las doce.

El Rey. Su Majestad salió a las diez, dirigiéndose a caballo con el marqués de Viana, a la pradera del Hospital, donde se construye con toda urgencia una pista para el juego de polo.

Permaneció en ella hasta las doce, hora en que volvió a Palacio, recibiendo a Maura. La firma.

Este puso a su firma varios decretos, entre ellos algunos de indulto, otros relativos a las comunicaciones de ceremonias para diversas Cancillerías y uno de Gobernación que trata de la reorganización de la Sección de Investigaciones policíacas del Gobierno civil.

Los nombramientos de generales. Preguntamos a Maura qué había acerca de los nuevos nombramientos de generales, de que se viene hablando con motivo de la muerte del ministro de la Guerra, y nos dijo que no serán hechos mientras no transcurra el novenario.

Dijo también que traería dichos nombramientos el ministro de la Guerra, y que vendrá la próxima semana, almorzará en Palacio y luego se irá al Escorial, a ver a sus hijos.

Huelga en Segovia. El gobernador, Sr. Inguanzo, confirió un extenso informe con Maura, dándole detalles sobre el conato de huelga de los panaderos de Segovia.

Piden éstos un real de aumento en el jornal, y parece que el asunto está en vías de arreglo.

Maura felicitó a dicha autoridad por sus servicios.

Salte la Reina. Cuando las tropas subían a hacer el relevo de la guardia, saltó la Reina a pie, y acompañada de la duquesa de San Carlos y condesa del Puerto, dirigióse a presenciar la partida de polo, regresando poco después.

Las tropas hicieron a la Reina los honores de ordenanza.

Su Majestad se detuvo, saludando a los jefes y oficiales frente al cuerpo de guardia.

Oyendo misa.—Otras noticias. A las diez oyeron misa los Reyes en la capilla de Palacio; ofició el obispo.

El Sr. Dato y el gobernador han almorzado con la marquesa de Squilache.

No ha venido el general Azcárraga, porque hoy hace años que profesó la hija que tiene monja, y acostumbra a pasar dicho aniversario con su familia.

El ayudante Sr. Castañón fué ayer a Valladolid, para reconocer las carreteras por las cuales ha de hacer el Rey su proyectado viaje en automóvil.

Maura y Dato.—Pasos.—Veraneantes. SAN ILDEFONSO 7. A las tres y media se fué el Sr. Maura.

Nada añadió a lo dicho antes, más que una contestación de nombramiento de ciudad.

El Sr. Dato espera en casa del Sr. Balder. Comerá en Palacio y saldrá mañana.

A las cinco saldrán los Reyes en automóvil por la carretera de Madrid, dando una vuelta por la Casa de Vacas.

El Príncipe dará los paseos de costumbre. Muchos expedicionarios llegan en automóviles.

Se reanuda aquí la Princesa de Pignatelli, la marquesa de Medina y las familias de Navarro Rodrigo, Lorenz, duques de la Victoria y D. Camilo Torres.

REYES Y PRINCIPES

DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES

ROMA 8. El Rey y la Reina de Italia han marchado a Racegnin.

UNA ACLARACION

En los últimos días ha circulado entre los curiosos la especie de que el amante de Vicenta Verdier, la mujer degollada misteriosamente en la calle de Tudescos, había dado dinero a algunos de los periodistas que hacían la información de sucesos, para que no publicaran su apellido.

Varios reporteros, con un exceso de caballería, si puede haber exceso en tales asuntos, han entablado gestiones cerca del interesado para que manifestase los nombres de quienes hayan podido explotarle, o desmentir las viles habillitas calumniosas.

Nadie que esté en su sano juicio podrá suponer a ningún verdadero periodista—que tenemos todos la vida de cristal—capaz de semejantes miserias. Huelga, pues, la protesta contra tales majaderías.

En cuanto a nosotros, si omitimos el nombre D. José Sáinz Romillo, que así se llama el amante de Vicenta Verdier, fué únicamente para complacer a personas de su familia, que acudieron a esta redacción a suplicar cortésmente el silencio.

MARSELLA A OSCURAS

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

PARIS 8. En Marsella ha continuado la huelga de empleados del gas.

Los guardias y los bomberos recorren las calles, llevando antorchas encendidas, con las que alumbran a los transeúntes.—R. BLASCO.

DE SEVILLA

Llegada de Pepete. SEVILLA 7. Ha llegado a esta capital el español Pepete, a quien esperaba multitud de amigos y aficionados.

Puede decirse que el barrio de Puerta de la Carne ha desfilado por la casa de Pepete.

También han acudido algunas murgas. El diestro se muestra muy animoso y alegre. Propone asistir a la corrida de esta tarde, pero el médico le aconseja que no saliera de casa, por temor de que el calor pudiera perjudicarlo.

El indulto de Nakens. Los directores de los periódicos locales han celebrado una reunión, acordando solicitar el indulto de Nakens.

Se convino en celebrar otra reunión, invitando a ella a numerosos elementos de adhesión, que seguramente acudirán.

EL TERRORISMO EN BARCELONA

DETENCIONES IMPORTANTES

Los presos. BARCELONA 7. Me ha dicho el gobernador que ha adquirido datos relativos a los atentados terroristas de la Rambla y Llano de la Boquería.

Los detenidos hasta ahora se llaman Juan Rull, Hermenegildo Rull, José Rull, Francisco Trigueros, Mateo Ferrán, Benito Rig, Amadeo Trillas, Jaime Perales, Raimundo Bruguet, Cata Ina Perales, Juan Roig, Andrés Puig, José Perelló, Alfonso Perales, María Queralló, José Oliva y Salvador Cabellas.

Hermenegildo, al ir a declarar, intentó fugarse, costando gran trabajo sujetarle.

Confidentes que ponían bombas. No se ha confirmado que esté detenido Maurice Bernadon.

Todos los anarquistas presos son españoles. Han sido descubiertos, gracias a divergencias surgidas entre ellos, a causa del reparto del dinero que recibía Rull por sus falsas confidencias.

Parce confirmarse que los detenidos forman un grupo terrorista a que ayudara Picoret en sus operaciones fomentos.

Eran, como ya he dicho, confidentes de la policía, y quedaban impunes sus delitos, porque se escondaban en su citado carácter.

Juan Rull fué preso y procesado varias veces a raíz de distintos atentados; pero siempre le absolvieron por falta de pruebas.

Actualmente estaba empleado en el Ayuntamiento. También lo están otros anarquistas.

Resultado de los interrogatorios.—Sumarios antiguos.—Hechos comprobados.—Rull, confidente. BARCELONA 7. A hora muy avanzada de la madrugada terminó el interrogatorio de los anarquistas detenidos.

Estos continúan comunicados en los calabozos del Gobierno civil.

Los interrogatorios los hacen el juez que entiende en los procesos por atentados, el gobernador civil y el jefe superior de policía.

Como resultado de estas declaraciones, a las que se le concedió extraordinaria importancia, han sido reclamados de los archivos judiciales varios sumarios por atentados terroristas.

Las diligencias practicadas hasta ahora han descubierto antecedentes y detalles que se relacionan con procesos anteriores, y por ellos se ha llegado al conocimiento exacto de hechos relacionados con la explosión de que apareció culpable Picoret, a quien absolvió el Jurado.

Está confirmado que Juan Rull fué confidente del duque de Bivona y de otros gobernadores, a excepción del Sr. Manzano, que se negó a facilitarle dinero.

Asegúrese que Rull aseguró entonces que los atentados seguirían mientras a él no se le diera el dinero que pedía.

EN ZARAGOZA

NIÑOS MARTIRIZADOS

Incidente macabro. En el Herald de Aragón leemos: «Ayer ocurrió una macabra incidencia en los alrededores de la casa de Elío.

Las gentes vieron entrar en la misma al empleado de una funeraria con una caja de muerto, y creyeron que sería para alguno de los secuestrados.

El rumor se hizo consistente, y tuvo que bajar al patio Josefa y decir a los curiosos que en uno de los pisos había muerto la nieta de un distinguido oficial del Ejército, y para ella era el blanco fúnebre que habían visto.

Trabajo costó persuadir a los grupos de la verdad que encerraban las palabras de Josefa, y aun hubo que atrancar la puerta para evitar que la multitud invadiera los pisos.

POR TELEGRAFO

Llegada de la madrastra. ZARAGOZA 7. Anoche, a las nueve, llegó en el correo donña Rosa Membrado, esposa del Sr. Elío.

La acompañaba, desde Belmonte, su padre D. Joaquín.

La estación estaba llena de Guardia Civil. La madrastra descendió del coche dando muestras de gran indiferencia. Sin embargo, al ver que la rodeaba la benemérita, rompió a llorar.

Muchas personas, agolpadas a la entrada del andén, prorrumpieron en silbidos, al verla salir.

Doña Rosa subió a un coche que, partiendo por la Ronda, la llevó a la cárcel.

En diversas calles, muchos grupos que la aguardaban, dieron mueras y silbaron con furia.

La madrastra, objeto de tales iras, ingresó en la Cárcel Modelo, llamando e invocando a la Virgen del Pilar.

VIAJE MINISTERIAL

La llegada. CARTAGENA 7. Ha llegado en el correo el ministro de Marina, Sr. Ferrándiz, al que acompañaban los diputados Sres. Aliz, Maestre y Moreno.

Se le había unido en Murcia el gobernador civil, Sr. Barroso, brillante recibimiento.

Ha tenido un brillante recibimiento. Esperábase en la estación el capitán general del departamento, Sr. Anón; el gobernador militar, Sr. Moncada; los generales Pereira, Fiol, Morúa, Valle y Estrada; el alcalde, Sr. Aguirre, y nutridas Comisiones del Ejército, la Armada y el elemento civil, que llenaban el andén casi por completo.

También le aguardaban representantes del Ayuntamiento, Cámara de Comercio, Afno, Junta de abastos del puerto, Sociedad de comerciantes y cargadores, Sociedad Económica, Asociación de propietarios, Liga marítima, partidos dinásticos, etc.

Una compañía de infantería de Marina, con bandera y música, le rindió los honores reglamentarios.

La comitiva, ocupando numerosos carruajes, dirigióse al palacio de la Capitanía general.

Las calles estaban ocupadas por un compacto gentío, que observó actitud respetuosa. Ferrándiz almorzó, retirándose después a descansar.

Recibirá varias Comisiones, a las seis de la tarde.

Su llegada ha aumentado las impresiones optimistas que reinaban.

Créese que el conflicto del Arsenal obtendrá solución satisfactoria.

Antes de que llegara Ferrándiz celebróse un mitin obrero, concurrencísimo, en el Teatro-Circo.

Los oradores se felicitaron del viaje de Ferrándiz.

Recepción oficial.—Habla el ministro.—Sus reformas.—El desdicho de obreros.—Palabras de Ferrándiz.—Un banquete. CARTAGENA 7. En el salón del trono de la Capitanía general se ha celebrado la recepción oficial.

El general Ferrándiz, acompañado del general Anón, recibió a las Comisiones de todos los Cuerpos de la Armada, que se presentaron presididas por los generales Fiol, Carlos-Noya, Estrada, Murcia y Valle.

El ministro dirigió la palabra a los reunidos, y aludiendo a sus proyectos de reorganización de la Armada, les excitó a que aceptaran el sacrificio por la Patria.

Pidió el plazo de un año para que comprendan todos los beneficios efectos de sus reformas.

Ferrándiz en Cartagena.

La llegada. CARTAGENA 7. Ha llegado en el correo el ministro de Marina, Sr. Ferrándiz, al que acompañaban los diputados Sres. Aliz, Maestre y Moreno.

Se le había unido en Murcia el gobernador civil, Sr. Barroso, brillante recibimiento.

Ha tenido un brillante recibimiento. Esperábase en la estación el capitán general del departamento, Sr. Anón; el gobernador militar, Sr. Moncada; los generales Pereira, Fiol, Morúa, Valle y Estrada; el alcalde, Sr. Aguirre, y nutridas Comisiones del Ejército, la Armada y el elemento civil, que llenaban el andén casi por completo.

También le aguardaban representantes del Ayuntamiento, Cámara de Comercio, Afno, Junta de abastos del puerto, Sociedad de comerciantes y cargadores, Sociedad Económica, Asociación de propietarios, Liga marítima, partidos dinásticos, etc.

Una compañía de infantería de Marina, con bandera y música, le rindió los honores reglamentarios.

La comitiva, ocupando numerosos carruajes, dirigióse al palacio de la Capitanía general.

Las calles estaban ocupadas por un compacto gentío, que observó actitud respetuosa. Ferrándiz almorzó, retirándose después a descansar.

Recibirá varias Comisiones, a las seis de la tarde.

Su llegada ha aumentado las impresiones optimistas que reinaban.

Créese que el conflicto del Arsenal obtendrá solución satisfactoria.

Antes de que llegara Ferrándiz celebróse un mitin obrero, concurrencísimo, en el Teatro-Circo.

Los oradores se felicitaron del viaje de Ferrándiz.

Recepción oficial.—Habla el ministro.—Sus reformas.—El desdicho de obreros.—Palabras de Ferrándiz.—Un banquete. CARTAGENA 7. En el salón del trono de la Capitanía general se ha celebrado la recepción oficial.

El general Ferrándiz, acompañado del general Anón, recibió a las Comisiones de todos los Cuerpos de la Armada, que se presentaron presididas por los generales Fiol, Carlos-Noya, Estrada, Murcia y Valle.

El ministro dirigió la palabra a los reunidos, y aludiendo a sus proyectos de reorganización de la Armada, les excitó a que aceptaran el sacrificio por la Patria.

Pidió el plazo de un año para que comprendan todos los beneficios efectos de sus reformas.

Después desfilaron las Comisiones del Ejército, a cuyo frente figuraban los generales Moncada y Perella, y, por último, el elemento civil, con representaciones del Ayuntamiento, Centros, Sociedades y personalidades significadas en los partidos monárquicos.

Por último, cumplimentó al ministro una Comisión de la Maestranza, que era acompañada por los diputados Sres. García Aliz y Maestre, el gobernador civil y el alcalde.

El Sr. García Aliz pronunció un corto discurso agradeciendo al ministro su visita y alentándole a estudiar soluciones que impliquen el desdicho de obreros.

Contestó el ministro que lamentaba que la escasez de recursos del presupuesto le obligara a adoptar tal resolución; pero ofreció estudiar el problema y proponer a las Cortes el medio de que se evite el desdicho, sin perjuicio para los intereses de la nación.

No hizo, sin embargo, una promesa concreta.

Mañana, a las nueve, irá el ministro al Arsenal, para comenzar sobre el terreno a estudiar el problema que tanto interesa a esta ciudad.

A medio día será obsequiado con un banquete por el diputado Sr. Maestre.

Asistirán las personalidades más caracterizadas del partido conservador.

Créese que el ministro estará aquí dos o tres días.

FIRMA REGIA

Anoche a las ocho regresó de La Granja el Presidente del Consejo.

El Sr. Maura sometió ayer a la firma de S. M. los siguientes decretos: Gobernación.

Autorizando al ministro para agregar personal de vigilancia a la sección de investigación del Gobierno civil de Madrid.

Idem para la adquisición de suministros con destino a telégrafos y aplicables a los Hughes.

Concediendo el título de Ciudad a la villa de Miranda de Ebro.

Idem honores de jefe superior de Administración a D. Luis López Laporta.

Convocando a elección de un senador por Pamplona y de tres por Lugo para el 5 de agosto.

Concediendo nacionalidad española a dos súbditos marroquíes.

Estado. Varias cartas reales.

Gracia y Justicia. Decretos de indulto.

TOROS EN PROVINCIAS

BARCELONA. Barcelona 7. Los toros de Cámara lidiados esta tarde, cumplieron.

Manolete, superior; Muñagorri, valiente; Pastor, ignorante.

Caballos arrastrados, ocho.

LINARES. Linares 7. Arañito y Mauro han matado tres novillos en Gallaria, Arboleá, Regato San Julián, Sopuerta y Galdamiz, con objeto de protestar contra el prospecto publicado por los patronos explicando las causas por las que negaron las peticiones que hicieron los obreros el año último.

En todos los mítins se acordó por unanimidad mantener aquellas peticiones, y que fueran reproducidas por la Comisión que existe, nombrada al efecto.

Como se sabe que los ratrones persisten en su negativa, las autoridades adoptan precauciones ante el temor de que se plantee la huelga.

Carlistas y nacionalistas. El mitin celebrado por los carlistas en Amorebieta resultó desolado por la lluvia.

Por igual causa se desoló también la fiesta organizada por los nacionalistas para inaugurar un Circulo en Echevarri.

Cuando los carlistas regresaban en tren se hallaban en la estación de aquel pueblo varios nacionalistas.

Aquellos gritaron, viva España, y éstos contestaron con vivas a Vizcaya.

Algunos carlistas se apearon del tren y empezaron a hacer provisiones de piedras para arrojárselas contra los nacionalistas, y seguramente hubiera habido que lamentar un desagradable suceso sin la oportuna idea del jefe de estación, que apresuró cuanto pudo la salida del tren en que viajaban los carlistas.

En el Circulo carlista hubo esta noche velada.

Hablaron varios socios, entre ellos el diputado a Cortes Sr. Aguado.

Los nacionalistas organizan para el domingo próximo una gran manifestación en Petenales, donde está enterrado D. Sabino Arana, fundador del partido.

Agüero. A medio día descargó sobre esta capital un fuerte aguacero, que duró más de media hora.

Las calles quedaron convertidas en verdaderos torrentes.

